
99 年公務人員高等考試三級考試試題 代號：33020 

類  科： 僑務行政（選試英文） 

科  目： 比較政府 

考試時間： 2小時 座號：            
※注意： 禁止使用電子計算器。 

不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在試卷上，於本試題上作答者，不予計分。
 

 
 

全一頁

一、試以英國為例，說明政府各部會的文官，雖然是由考試任用，沒有民意基礎，但仍

受到民主的控制。（25分） 

二、試比較德國與日本的下議院議員選舉制度有何差異：（每小題 5分，共 25分） 
下議院議員總額、由政黨比例代表產生之總名額、由單一選區產生之總名額。 
政黨能夠參與政黨比例代表名額分配的門檻。 
如何計算各政黨所分配得到的政黨比例代表當選名額。 
如何決定政黨比例代表的當選人，並說明日本的「惜敗率」。 
請說明德國的「超額當選」。 

三、試比較美國與法國總統權限之內涵與異同之處。（25分） 

四、解釋名詞：（每小題 5分，共 25分） 
英國貴族院改革 
法國國家行政學院 
日本「司法獨立」 
俄國聯邦院（the Council of the Federation） 
美國國家安全會議（the National Security Council） 


